
Krónika Szabadkígyós Község
Önkormányzatának Lapja

INGYENES 2024. január

A magyar kultúra napját 1989 óta ünnepeljük 
meg január 22-én, annak emlékére, hogy Kölcsey 
Ferenc 1823-ban Csekén ezen a napon fejezte be - 

“a magyar nép zivataros századaiból” vett példákra 
épített költeményét - a Himnuszt. A magyarságnak 
a 19. századig nem volt nemzeti himnusza. Az 1815-
től Szatmárcsekén élő Kölcsey Ferenc a bécsi udvar 
alkotmánytipró intézkedéseinek fokozódása idején, 
1823 januárjában írta meg hazafias költészetének 
legnagyobb remekét, a Hymnust. A költemény 
először 1829-ben Kisfaludy Károly Aurorájában 
jelent meg, a kéziraton még szereplő “a Magyar 
nép zivataros századaiból” alcím nélkül, 1832-ben, 
Kölcsey munkáinak első kötetében már a szerző által 
adott alcímmel látott napvilágot. Megzenésítésére 
1844-ben írtak ki pályázatot, amelyet Erkel Ferenc, a 
Nemzeti Színház karmestere nyert meg. Pályaművét 
1844. július 2-án mutatták be a pesti Nemzeti Szín-
házban a zeneszerző vezényletével. Az évfordulóval 
kapcsolatos megemlékezések alkalmat adnak arra, 
hogy nagyobb figyelmet szenteljünk évezredes 
hagyományainknak, gyökereinknek, nemzeti tuda-
tunk erősítésének, felmutassuk és továbbadjuk a 
múltunkat idéző tárgyi és szellemi értékeinket. Az 

ünnep alkalmából a magyarság idehaza, a határokon 
túl és szerte a világban megemlékezik a magyar 
kulturális értékekről. 

Magyar kultúra napja 
A Himnusz születésnapját ünnepeljük

Magyarországon is működik
az áldozatsegítő szolgálat

Magyarországon az áldozatsegítő szolgálat, az 
Áldozatsegítő Központok és az Áldozatsegítő Vonal is 
ingyenesen nyújtják szolgáltatásaikat. Ha valaki úgy 
érzi, hogy áldozattá vált, és segítségre van szüksége, 
több módon is gyors, hathatós segítséghez juthat.

A hét minden napján, éjjel-nappal, ingyenesen 
hívható az Áldozatsegítő Vonal 06-80-225-225-ös 
telefonszáma, vagy közvetlenül is fordulhat az érin-
tett az áldozatsegítő támogatások igénybevétele 

érdekében bármely kormányhivatal áldozatsegítési 
feladatokat ellátó szervezeti egységeihez.

A szolgálatok felvilágosítást adnak az áldozatok-
nak a jogaikról, kötelezettségeikről, lehetőségeikről; 
érzelmi, pszichológiai támogatást nyújtanak; jogi 
tanácsot adnak és gyakorlati segítséget biztosítanak; 

Folytatás a 2. oldalon.
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szükség esetén ügyvédi segítség igénybevételéhez 
is hozzásegítik az áldozatot; krízishelyzet fennállása 
esetén azonnali pénzügyi segélyt adhatnak (a bűn- 
cselekményt, vagy tulajdon elleni szabálysértést 
követő 8 naptári napon belül beadott kérelem 
alapján). A személy elleni erőszakos bűncselek- 
mények súlyos sérültjei és a halálos áldozatok 
hozzátartozóit mindezen túl állami kárenyhítéshez 
is hozzásegíthetik.

Az áldozatsegítő szakemberek segítséget tudnak 
nyújtani az ellátások igénybevételéhez, szükség 
esetén más hatóságok nyomtatványainak kitöltésé-
ben és az illetékes hivatalokkal való kapcsolatfelvétel-
ben is közreműködnek, továbbá segíteni tudnak 
többek között az ellopott okmányok pótlásában 
is. Végül, de nem utolsó sorban, ha szükséges, 
igazolják az áldozati státuszt is, ami akkor jelenthet 
segítséget, ha valamely hatóság vagy más szerv az 
általa nyújtott ellátás, szolgáltatás vagy támogatás 
igénybevételét attól teszi függővé, hogy az igénylő 
személy áldozat-e. Az áldozatsegítés rendkívül széles 
áldozati kört ölel fel, és átfogó támogatást nyújt.

Áldozatnak minősül a Magyarország területén 
elkövetett bűncselekmény vagy tulajdon elleni 
szabálysértés sértettje, valamint az a természetes 
személy, aki a cselekmény közvetlen következ-
ményeként hátrányt, így különösen testi vagy 
lelki sérülést, érzelmi megrázkódtatást, illetve 
vagyoni kárt szenvedett el. Ebbe a körbe sorolhatók 
egyebek mellett a lopás, a rablás, az internetes és 
számítógépes bűnözés, csalás, erőszak a közösségi 

médiában, gyermekek áldozattá válása az on-
line térben, modern rabszolgaság, szexuális bűn- 
cselekmények, az emberkereskedelem, a különböző 
erőszak, különös tekintettel a családi és kapcsolati 
erőszakra, beleértve a fizikai és a lelki bántalmazást 
is. A kormányzat kiemelt figyelmet szentel az áldo-
zatok támogatásának, és zéró toleranciát hirdet 
az erőszak minden formája ellen, különösképpen 
ügyelve a nők, az idősek és-, a gyermekek védelmére. 

Békéscsabai Áldozatsegítő Központ
Az áldozatsegítő központ megnyitásával immáron 

Békés vármegyében is a lehető legszélesebb körű 
segítséget kaphatják azok, akik bajba kerültek. 
Munkanapokon hétfőtől csütörtökig 8-17 óra között, 
pénteken 8-14 óra között állnak személyesen a bajba- 
jutott embertársaink segítségére Békéscsabán, a 
Szabadság tér 1-3. szám alatt. A 06 (80) 225-225 
áldozatsegítő vonal pedig a nap 24 órájában hívható. 

Ha valaki közvetlenül vagy közvetetten (például 
tanúként vagy családtagon keresztül) kapcsolatba 
kerül valamilyen bűncselekménnyel, értelemszerűen 
fel kell dolgoznia ennek hatásait. Normális emberi 
reakció, ha ilyenkor fizikai vagy lelki problémák 
jelentkeznek, emellett anyagi nehézségek is felléphet-
nek. Ezeken a területeken ad támogatást a hazai 
áldozatsegítő rendszer, valamint számos olyan 
preventív feladatot is ellát, amely az áldozattá válás 
megelőzését szolgálja.

Szociális Alapszolgáltatási Központ 

Tisztelt Szabadkígyósi Lakosok!
Szeretném tájékoztatni Önöket, hogy lakossági megkeresés érkezett felém, melyben arról tájékoztattak, 

hogy a Jókai utcai buszmegállóban és környékén rendkívül kedvezőtlenek a látási viszonyok, a lakosok 
sötétben kelnek át az úttesten a túloldalra. Ennek a problémának a megoldására felajánlottam egy V-Tac 
40W teljesítményű napelemes LED lámpát, mely felszerelésre került a buszmegállóban. 

Kérem a Tisztelt Lakosságot, hogy a napelemes lámpával kapcsolatos észrevételeikkel forduljanak 
hozzám bizalommal!

Süliné Forró Zsuzsanna 
alpolgármester
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Gyermekeink védelme –
biztonságos internethasználat

Az internetet egyre fiatalabb korban, sok esetben 
már 6 éves kor alatt kezdik használni a gyermekek, 
akik a tudatosság és élettapasztalatuk hiánya mi-
att fokozottan veszélyeztetettek. Ennek oka, hogy 
ők természetes közegként kezelik a virtuális teret, 
a veszélyfelismerési és védekezési képességük 
azonban alacsonyabb, mint a felnőtteké. Az in-
formációszerzés, a tanulás és a kikapcsolódás mel-
lett káros tartalmakkal is találkozhatnak, valamint 
túl sok időt tölthetnek online, sokszor bármilyen 
ellenőrzés nélkül. Léteznek azonban olyan technikai 
megoldások, amelyek segítségével ezek a veszélyek 
csökkenthetők, azonban ezek nem helyettesítik a 
tudatos internethasználatra történő nevelést, a 
veszélyek és a biztonságos internetezés szabályainak 
megismertetését. 

A gyermekeket fel kell készíteni az internet 
megfelelő használatára a veszélyekre történő 
figyelmeztetéssel: 

• az internet anonimitást biztosít, nem mindig 
 tudható, ki van a profil mögött, bárki mond
 hatja magát bárkinek; 
• ami egyszer felkerül, nem törölhető teljesen; 
• ne tegyen közzé, ne osszon meg mással ki
 hívó képet, idegenekkel pedig semmilyen 
 személyes információt, mert visszaélhetnek 
 vele;
• ha a gyermek találkozni akar valakivel, akit 
 online ismert meg, mindig szóljon előtte a 
 szüleinek.
Családbiztonsági funkció: a Windows operációs 

rendszer rendelkezik családbiztonsági funkcióval, 
mely segítségével a gyermek részére létrehozott 
felhasználói fiók tevékenysége felügyelhető – a 
beállításokkal kapcsolatban részletes információt 
ezen a linken talál: https://account.microsoft.com/
family/about 

Monitorozható, hogy mennyi ideig használja a 
számítógépet, milyen programokat mennyi ideig 
használ, illetve milyen weboldalakat látogat meg. 
Korlátozható, hogy milyen oldalakat érhet el, naponta 
hány órát használhatja a számítógépet, a nap mely 
időszakában használhatja a számítógépet, milyen 
játékokkal játszhat, milyen telepített programokat 
használhat.

Family link applikáció: a Google Family 
Link szolgáltatás segítségével a szülők felügyel-
hetik a gyermek Android operációs rendszerű 
készülékének használatát. Az alkalmazás segítségével 
meghatározható a telefon helyzete; megtekinthető, 
melyik applikációt, mennyi ideig használták; korlátoz- 
ható a programok telepítése, használata; beállítható 
a maximális képernyőidő; távolról zárolható az eszköz. 
Az alkalmazással kapcsolatban további részleteket 
ezen a linken talál: https://families.google.com/
intl/hu_ALL/familylink 

Router beállítások: Az asztali számítógépek mel-
lett a mobileszközök is hozzáférést biztosítanak az 
internethez. Az internetelérés korlátozására a teljes 
otthoni hálózatra vonatkozóan is van lehetőség: 
blokkolhatók bizonyos URL címek vagy bizonyos 
szöveget tartalmazó URL címek elérése; blokkol-
ható bizonyos kulcsszavakat tartalmazó honlapok 
elérése; beállítható, hogy a csatlakozott eszközök 
mikor érhetik el az internetet. A router beállítá-
sairól bővebb információt az eszköz felhasználói 
kézikönyvében talál.

Országos Rendőr-főkapitányság
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Hiperaktivitás, figyelemzavar:
pszichiátriai betegségek-e valójában?

„Hiperaktív” a gyermek? Nem tud odafigyelni az 
órán? Magatartásával bomlasztja az osztály rendjét?”

Olyan kérdések ezek, melyekkel számos szülő 
riadtan szembesül, amikor kiderül, hogy gyermekével 
gond van az iskolában. Ilyenkor a szülő válaszút elé 
kerül: vagy maga keres megoldást a problémára, 
vagy másik iskolába viszi a gyermeket, vagy a hi-
vatalos szakemberekre bízza a dolgot. Az utóbbival 
kapcsolatban viszont számos kétely, ellenérzés fogal-
mazódott már meg, nem is véletlenül. Ha ugyanis 
a gyermek pszichiáterhez kerül, könnyen kaphat 
olyan diagnózist, amelyre gyógyszerszedést írnak 
elő. A szülőknek azonban két dologról rendszerint 
nincs tudomásuk. 

A „hiperaktivitás”, „figyelemzavar” és hasonló 
gyermekpszichiátriai diagnózisok kizárólag a tünetek 
alapján címkézik fel a gyermeket, és nem visznek 
közelebb az okok feltárásához – pedig ezeknek 
a tüneteknek számos kiváltó oka lehet. Olyan ez, 
mintha a lázat tekintenénk betegségnek, és csupán 
azt próbálnánk kezelni anélkül, hogy a láz okát fel-
kutatnánk. Az ilyen állapotokra felírt „gyógyszerek” 
valójában tudatmódosító szerek, olyan anyagok, 

amelyek sokkal közelebb állnak a drogokhoz, mint 
a gyógyszerekhez. Ezek a szerek alkalmasak arra, 
hogy a gyermek tüneteit elnyomják, de a meg-
oldáshoz nem visznek közelebb, ráadásul számos 
nagyon kellemetlen, sőt veszélyes mellékhatással 
nehezíthetik a gyermek boldogulását.

Ebben a témában segít eligazodni a szülőknek, 
pedagógusoknak és más érdeklődőknek az az in-
gyenes kiadvány, amelyet az Állampolgári Bizottság 
az Emberi Jogokért Alapítvány jelentetett meg 
közszolgálati céllal. Az informatív anyagban nemcsak 
arról esik szó, pontosan milyen veszélyeket hor-
dozhat a pszichiátriai diagnózis és a felírt gyógyszer, 
de megoldási javaslatokat is nyújt a szülőknek: 
merre keressék a valódi okot, a valódi megoldást 
gyermekük számára.

A kiadvány ingyenesen megrendelhető, illetve 
letölthető az alapítvány weboldaláról:

www.emberijogok.hu/adhd

Állampolgári Bizottság
az Emberi Jogokért Alapítvány

Tisztelt Lakosok!

Kérjük, adója 1 % - val támogassa a Szabadkígyósi Nagycsaládos Egyesületet!
 Az adóbevallás kitöltésekor Önnek csak be kell jelölnie a nyilatkozaton, hogy

kinek ajánlaná fel az adója 1 %-át. (vagy kérje meg erre könyvelőjét)
Kérjük, ne hagyja elveszni a felajánlható 1 %-ot, gondoljon egyesületünkre! 

Adószámunk: 18376696-1-04

Ezúttal szeretnénk megköszönni mindenkinek, aki az elmúlt
évben adója 1%-ával egyesületünket támogatta. 

KÖSZÖNJÜK! 
Szabadkígyósi Nagycsaládos Egyesület
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Beszámoló Szabadkígyós Község Önkormányzata
Képviselő-testületének

2023. december havi döntéseiről

• Elfogadták a 2024. évi belsőellenőrzési tervet

A képviselő-testület a 2024. évi belsőellenőrzési tervet elfogadta és megbízta a jegyzőt, hogy a 
jóváhagyott ellenőrzési terv végrehajtásával kapcsolatos intézkedéseket megtegye.

• Jóváhagyták a 2024. évi munkatervet

A képviselő-testület a Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 11/2019. (X. 29.) önkormányzati 
rendelet 7. § (3) bekezdése alapján jóváhagyta 2024. évi munkatervét.

• Egyetértettek Jánosi Péter r. ezredes kinevezésével

A képviselő-testület egyetért Jánosi Péter r. ezredes úrnak a Békéscsabai Rendőrkapitányság vezető-
jévé történő kinevezésével.

• Tudomásul vették a KUKE Vendéglátó Kft. díjemelését

A képviselő-testület a Szociális Alapszolgáltatási Központ intézményvezetőjének, Süliné Forró 
Zsuzsannának a KUKE Vendéglátó Kft. díjemelési közléséről szóló tájékoztatását tudomásul vette.

• Döntést hoztak a „Kulturális, ökoturisztikai- és örökségi helyszínek fejlesztése Szabadkígyóson”  
   című projekttel kapcsolatosan

A képviselő-testület úgy döntött, hogy a TOP-1.2.1-16-BS1-2021-00014 azonosítószámú, „Kulturá-
lis, ökoturisztikai- és örökségi helyszínek fejlesztése Szabadkígyóson” című projekt megvalósítására 
Szabadkígyós Község Önkormányzata, mint a projekt főkedvezményezettje részéről önerő bevoná-
sa történjen a 2023. évi költségvetés terhére. A projektszintű önerő mértéke bruttó 1.083.027 Ft, 
amely az alábbi projekt tevékenységek nem elszámolható költségeiből származnak: 
• a kötelező tájékoztatás és nyilvánosság tevékenység vonatkozásában bruttó 301.619 Ft, 
•   a Helytörténeti Múzeum (Szabadkígyós, külterület, 050/1 hrsz.) mint projekt megvalósítási helyszín 
teljes homlokzatának el nem számolható része, amelynek összege nettó 781.408 Ft + 0 Ft ÁFA, azaz 
bruttó 781.408 Ft. Továbbá felhatalmazta a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

• Elfogadták Békéscsaba és térsége Fenntartható Városfejlesztési Stratégiáját és TOP Plusz 
   Városfejlesztési Programtervét

A képviselő-testület megismerte és elfogadta Békéscsaba és térsége Fenntartható Városfejlesztési 
Stratégiáját és TOP Plusz Városfejlesztési Programtervét.

• Döntöttek az Intézői lakra vonatkozó pótmunkával kapcsolatban

A képviselő-testület a „Kulturális-, ökoturisztikai- és örökségi helyszínek fejlesztése Szabadkígyóson” 
című, TOP-1.2.1-16-BS1-2021-00014 számú projekt keretében az Intézői lak statikai megerősítésére 
vonatkozó pótmunkát jóváhagyta. A pótmunka költségeire 1.420.065 Forint + áfa összeget biztosít a 
2023. költségvetés terhére.
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ANYAKÖNYVI HÍREK
HALÁLESET: 

Kolarovszki Pálné volt szabadkígyósi lakos (született: Újkígyós,1952.10.15.)
elhunyt 2024. január 15. napján, Szabadkígyóson. 

 

Tisztelt Lakosok!
Kérjük, Önöket, hogy adójuk 1%-nak felajánlásával támogassák

a Szabadkígyósi Óvodáért és Iskoláért Alapítványt.

Adószám: 18384387-1-04

KÖSZÖNJÜK!

Tisztelt Lakosság!
Az eddigi támogatást megköszönve, kérjük, Önöket, hogy adójuk 1%-nak a felajánlásával 
támogassa a Szabadkígyósi Polgárőr Egyesületet. Ehhez csupán annyit kell tennie, hogy 

az adóbevalláskor az adó 1%-ról rendelkező papírra a következő adószámot írja rá:

18388714-1-04
Köszönjük segítségét!

Szabadkígyósi Polgárőr Egyesület

Tisztelt Szabadkígyósi Lakosok!
Kérjük, támogassák adójuk 1 %-val a Szabadkígyósi Szabadidő Sport Club-ot.  

Adószám: 18371828-1-04
Felajánlásukat köszönjük szépen!

Tisztelt Ingatlantulajdonosok!
Tájékoztatjuk az érintetteket, hogy aki Szabadkígyóson ingatlant vásárol vagy elad, 
az adás-vétel tényét minden esetben be kell jelenteni a Polgármesteri Hivatalnál. 

A bejelentés történhet ügyfélkapun, illetve személyesen a hivatalban 
ügyfélfogadási időben (hétfőn és szerdán 08-12 és 13-16, csütörtökön 08-12, pénteken 08-11.). 

A bejelentéshez az adásvételi szerződés másolatára minden esetben szükség van.

További információ: 06-66/247-186/19-es mellék

Szabadkígyósi Polgármesteri Hivatal



TÁJÉKOZTATÁS
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosokat, hogy a hamu, salak gyűjtésére szolgáló konténer igénybe vehető a 
Kossuth téren, a Művelődési Ház mellett. A konténerbe kizárólag zsákokban összegyűjtött, kihűlt állapotú 
hamut, salakanyagot lehet lerakni. A konténer ürítéséről a Tappe Kft. gondoskodik. 

Szabadkígyósi Polgármesteri Hivatal

ÜGYFÉLFOGADÁS RENDJE 
- Szabadkígyós -

- hulladékszállítás –

Ügyfélkapcsolati pont helyszíne:
5712 Szabadkígyós, Kossuth tér 7., Polgármesteri Hivatal épületében
Ügyfélfogadási idő: 

2024. február 2024. március Nap megnevezése Időpont
5. 4. Hétfő 11:00-13:00

Ügyfélszolgálati időn kívül az alábbi központi elérhetőségeken várjuk megkeresését:
Telefonon:     +36/66/447-150
E-mail-ben:    ugyfelszolgalat@tappe.hu
Személyesen vagy postai úton: 5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6. (hétfő és szerda: 8:00-15:00 h, 
csütörtök: 7:00-19:00 h)

A hulladékszállítási információkról és ügyintézésről a www.tappe.hu oldalon tájékozódhat.

TAPPE Hulladékgazdálkodási,
Köztisztasági, Szolgáltató Kft.

nap nap nap
1 H 1 CS 1 P
2 K 2 P 2
3 Sz K-1, K-2 3 3
4 CS 4 4 H K-1
5 P 5 H K-1 5 K
6 6 K 6 SZ K-2
7 7 Sz K-2 7 CS
8 H K-1 8 CS 8 P SZ
9 K 9 P SZ 9

10 Sz K-2 10 10
11 CS csak fenyő 11 11 H K-1
12 P SZ 12 H K-1 12 K
13 13 K 13 SZ K-2
14 14 Sz K-2 14 CS
15 H K-1 15 CS 15 P
16 K 16 P 16
17 Sz K-2 17 17
18 CS 18 18 H K-1
19 P 19 H K-1 19 K
20 20 K 20 SZ K-2
21 21 Sz K-2 21 CS Z
22 H K-1 22 CS Z 22 P
23 K 23 P 23
24 Sz K-2 24 24
25 CS csak fenyő 25 25 H K-1
26 P 26 H K-1 26 K
27 27 K 27 SZ K-2
28 28 Sz K-2 28 CS
29 H K-1 29 CS 29 P
30 K 30 K-1
31 Sz K-2 31

Szombat
Szombat Vasárnap
Vasárnap

Szombat
Vasárnap

ÜNNEP
Szombat

Vasárnap - ÜNNEP

Vasárnap

Szombat Vasárnap
Vasárnap

Szombat
Vasárnap

ÜNNEP
Szombat

Szombat Vasárnap
Vasárnap

Szombat

Szombat

2024. évi hulladékgyűjtési naptár I. NEGYEDÉV - SZABADKÍGYÓS
Január Február Március

ÜNNEP
Szombat

Szombat Vasárnap
Vasárnap

Szombat
Vasárnap


